



# 进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度

新华社北京8月13日电 国务院日前印发《关于进一步优化营商环境加大吸引外商投资力度的意见》(以下简称《意见》),要求更好统筹国内国际两个大局,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,充分发挥我国超大规模市场优势,更大力度、更加有效吸引和利用外商投资,为推进高水平对外开放、全面建设社会主义现代化国家作出贡献。

《意见》提出6方面24条政策措施。一是提高利用

外资质量。加大重点领域引进外资力度,发挥服务业扩大开放综合试点示范引领作用,拓宽吸引外资渠道,支持外商投资企业梯度转移,完善外资项目建设推进机制。二是保障外商投资企业国民待遇。保障依法参与政府采购活动,支持依法平等参与标准制定工作,确保平等享受支持政策。三是持续加强外商投资保护。

(下转第二版)

# 2023(中国)亚欧商品贸易博览会8月17日开幕

## 参会大型企业品牌企业数量创历届之最

新疆日报乌鲁木齐讯(记者 高峰)记者从8月12日举行的2023(中国)亚欧商品贸易博览会新闻发布会上获悉:以“弘扬丝路精神 深化亚欧合作”为主题的2023(中国)亚欧商品贸易博览会将于8月17日至21日在乌鲁木齐举办,来自哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦等40个国家和地区、7个国际组织参会。届时,将举办开幕式暨天山论坛、丝路工商发展座谈会、中亚法律服务论坛、中亚区域合作智库发展论坛及33场贸易投资促进

活动。

2023(中国)亚欧商品贸易博览会组委会常务副秘书长、新疆国际博览事务局党组书记、副局长祝贺香介绍,本届商博会展览规模7万平方米,是历届商博会展览规模最大的一届,目前已全部完成招商组展工作。参展企业共计1300余家,其中25家世界500强企业、7家中国500强企业、117家行业龙头企业参展参会,参展参会大型企业、品牌企业数量为历届商博会之最。全馆特装展位比例达62%,为历

届商博会最高。

本届商博会首次设置了投资合作展区,北京、陕西等6个省区市、兵团和自治区14个地州市集中推介产业发展成果和招商引资政策及优势。

贸易投资促进活动作为本届商博会的重点,将举办各类推介展示、产业对接、供需对接等境内外活动33场,是历届商博会数量最多的。为促进新疆纺织服装产业发展,商博会专题设置纺织服装产业展区、国棉专区,组织全国纺织服装企业、采购商

参加纺织服装展销专场活动,同时还举办新疆纺织服装高质量发展大会。在商博会框架下的亚欧时装周活动将举办知名服装设计师作品联合发布、品牌服装专场发布会、大学生模特大赛等。

本届商博会将同期举办以“全民聚商博 惠享新生活”为主题的天山国际消费节,设置“舞台活动”“展台活动”和全城联动活动50余场次,开展一系列促消费活动,形成多点齐发、全民参与的热烈景象。

# 以高品质生态环境支撑高质量发展

## 写在首个全国生态日之际

□人民日报记者

8月15日,我国将迎来首个全国生态日。这个首创性、标志性的纪念日,体现了新时代生态文明建设的重要地位,体现了全面推进美丽中国建设的坚定决心。

18年前这一天,时任浙江省委书记习近平同志在余村考察时,首次提出“绿水青山就是金山银山”。

18年后的今日中国,绿水青山就是金山银山的重要理念深入人心,习近平生态文明思想指引人与自然和谐共生的现代化进程,深刻改变中华大地。

一片古柏,昂然挺立。四川广元市剑阁县翠云廊,“一树一档”挂牌保护,“一树一人”日常巡护,“一树一策”科学救护,20973株古树历经风雨,苍翠如昔。

一座公园,舒展画卷。地处汉江陕西汉中城区段的汉江湿地公园,水在绿中,绿在水中,人在画中,曾经污水横流的地方,变成市民“幸福园”。

一条大江,绿意盎然。“共抓大保护,不搞大开发”,2022年长江流域国控断面优良水质比例达到98.1%。“微笑天使”江豚数量止跌回升,长江经济带生态环境发生转折性变化。

一片林,一座园,一条江,演绎人与自然和谐共生新篇章。

“把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置”“以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化”。近日召开的全国生态环境保护大会,发出全面推进美丽中国建设的新号令。

一个14亿多人口的最大发展中国家,走向生态文明新时代,迈向富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,生动书写历史,深远影响世界。

## 天更蓝、地更绿、水更清,万里河山更加多姿多彩

生态文明建设功在当代、利在千秋。

绿进沙退,万亩松林郁郁葱葱,沙地变林海的绿色奇迹,在科尔沁沙地持续创造。

今年6月,习近平总书记在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会,强调:“要勇担使命、不畏艰辛、久久为功,努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹”“要全力打造好科尔沁、浑善达克两大沙地歼灭战”。

近日,国家林草局在辽宁阜新彰武县召开科尔沁、浑善达克沙地歼灭战片区推进会,标志着这两大沙地歼灭战正式启动。“我们将遵循生态系统内在规律,持之以恒科学防沙治沙,确保保一片成一片。”辽宁省农科院沙地治理与利用研究所所长于国庆说。

国家林草局三北局副局长岳太青介绍:“我们正会同相关部门抓紧编制‘三北’工程六期规划,同步编制黄河‘几字弯’攻坚战、科尔沁和浑善达克两大沙地歼灭战、河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战三大标志性战役实施方案。”

开局之年,习近平总书记奔赴地方考察调研,主持召开重要会议,一如既往地重视和推动生态文明建设这个“国之大者”。在广东湛江指出,“加强海洋生态文明建设,是生态文明建设的重要组成部分”;在山西运城强调,“不利于黄河流域生态保护的,坚决不能做”;在四川考察时嘱托,“要把生态文明建设这篇大文章做好”……

为全局计,为长远谋。从巴山蜀水到黄淮大地,从黄土高坡到东南沿海,党的十八大以来,习近平总书记走到哪里,就把生态文明建设的理念讲到哪里。一次次深入一线的考察调研,一场场着眼长远的重要会议,生态文明建设“四个重大转变”的深刻内涵日益清晰。

(下转第二版)

# 十二师3人获誉 “兵团有突出贡献优秀专家”

本报乌鲁木齐讯(全媒体记者 刘倩 常驻记者 韩佳英)近日,兵团党委、兵团授予29名同志“兵团有突出贡献优秀专家”荣誉称号。其中,十二师3名政治坚定、事迹突出、社会公认的专家获此殊荣。

此次获誉专家分别是:十二师畜牧兽医工作站副站长蒲敬伟;新疆天润乳业股份有限公司乳业事业部技术管理中心部长罗晓红;十二师融媒体中心党组书记、主任程煜。他们在各自领域扎实工作、刻苦钻研、勇于创新、无私奉献,为兵团经济社会发展作出了突出贡献。

“这份荣誉弥足珍贵,我会珍惜荣誉,再接再厉,继续在本职岗位上再立新功,再创佳绩。”十二师畜牧兽医工作站副站长蒲敬伟说。

据悉,兵团有突出贡献优秀专家评选采取自下而上逐级推荐的方式进行,每5年评选一批,每批人数不超过30人。兵团有突出贡献优秀专家由兵团党委、兵团命名,颁发证书,并每人给予一次性2万元津贴,同时在他们工作、学习和生活等方面予以支持和提供便利条件。

兵团有突出贡献优秀专家,是指在兵团自然科学、社会科学等各领域、各经济和社会各行业(含非公有制经济组织和社会组织,不含党政机关)中作出突出贡献,被兵团党委、兵团命名的优秀人才。

## 今日导读

# 民族团结之花盛放天山下 ——十二师铸牢中华民族共同体意识综述

(见四版)

# 兵团党委理论学习中心组专题学习习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神

## 切实担负起新的文化使命 更好履行先进文化示范区功能

### 李邑飞主持 薛斌刘见明李震国参加

兵团日报乌鲁木齐讯(全媒体记者 沈元庚 姜小薇)8月11日,兵团党委理论学习中心组举行集体学习交流会,专题学习习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,不断深化对文化建设的规律性认识,切实担负起新的文化使命,更好履行兵团先进文化示范区功能。自治区党委副秘书长、兵团党委书记、政委李邑飞主持学习。

会上,兵团党委常委同志进行了认真自学;会上,大家结合工作实际作了交流发言。

在认真听取大家发言后,李邑飞指出,习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话,明确了新的文化使命,为我们更加坚定文化自信自强,扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设,指明了前进方向、提供了根本遵循、增添了强大动力。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,聚焦新时代文化强国建设这一重大政治任务,坚持和加强党的领导,坚持人民至上、坚持守正创新,坚持开放包容,厚植文化根基,推动文化建设、推进文化润疆,讲好兵团

故事、传播兵团声音、展示兵团形象,更好担负起新的文化使命,把兵团建设得更强大更繁荣,努力形成新时代兵团维稳戍边新优势,在建设美好新疆、实现新疆工作总目标中发挥更大作用。

李邑飞强调,要以深入开展主题教育为契机,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全面推进各民族共有精神家园建设,推动各民族交往交流交融,积极引导宗教与社会主义社会

相适应,打造兵团精神文化高地,铸牢中华民族共同体意识。要推动文化繁荣发展,进一步完善公共文化服务体系,常态化开展群众性精神文明创建活动,推出实施文艺精品工程,推出一批精品力作。要大力弘扬伟大建党精神,传承和践行兵团精神和胡杨精神、老兵精神,凝聚起忠诚履行新时代兵团职责使命、高质量推进现代化建设的强大力量。

薛斌、刘见明、李震国、穆坦里甫·买提托合提、张文胜、姜新军、哈增友、李永红、李旭、朱雪冰参加学习。

## 新时代新征程新伟业 奋力谱写十二师新篇章

# 天恒基汽车城举办2023年第二届汽车展销会

## 十二师2023年汽车促消费活动同步启动



8月11日,天恒基汽车城2023年第二届汽车展销会开幕。图为主播在直播介绍车辆信息。 本报首席记者 冯晓玲 摄

本报乌鲁木齐讯(首席记者 冯晓玲 通讯员 闫宏斌 汪爱君 张娟)8月11日,天恒基汽车城2023年第二届汽车展销会开幕。

本次汽车展销会的参展品牌有一汽丰田、上汽大众、魏派、坦克、长安新能源、哈弗、长安、长安深蓝、领克、五十铃、华为问界、比亚迪、上汽大通、江铃、五菱、宝骏及平行进口车等。展销车型涵盖传统燃油车、电动汽车、混合动力汽车,全面展示了汽车行业的最新技术和产品,前来看车、试车、购车的消费者络绎不绝。

“我挑选了一辆长城魏派新能源车,经销商优惠了8000元,优惠力度挺大的,比较划算。”乌鲁木齐消费者何文军高兴地说。

“我最近想买一辆新能源车,刚好这边展销会上新能源车也挺多,了解到最近的优惠力度也挺好的,准备入手一台‘深蓝S7’。”乌鲁木齐消费者丁志琴边试驾边说。

此次展销会,各大车企推出优惠“组合拳”,充分让利消费者,为消费者量身定制多重福利、心动大奖。与此同时,十二师2023年汽车促消费活动也正式启动。

十二师作为兵团汽车促消费活动试点师市之一,由天恒基汽车城作为

载体,推广兵团汽车促消费补贴政策,委托天恒基汽车文化城组织16家汽车销售企业、24个汽车品牌,400余款车型,开展汽车消费补贴政策,购买单车价格(不含增值税)在5万元至30万元之间,并在十二师完成新上牌消费者,可凭新车购车发票等资

料享受购车补贴,最高补贴1万元。

“‘上汽大众’在此次展销会上推出了11款车型,价格从7万元到30多万元不等,店端除‘兵团汽车消费补贴’之外,额外给予消费者现金返利,其中‘途昂车型’综合优惠达到6万元。”新疆上汽大众销售总监王孟说,上汽大众4S

店的旁边就是车管所,可一站式办理汽车落户手续,购车当天就可以把爱车开走,欢迎大家来赏车、购车。

“此次展销会帮助我们拓展了客源,带来了优惠特别大的汽车消费机会,为消费者创造购车良机。我们也将抓住展销会的机会,扩大宣传,展示形象,让更多客商了解‘华为问界’各类车型。”乌鲁木齐欣泽赛拉汽车销售服务有限公司(华为问界用户中心)总经理赵明说。

据了解,此次展销会还设有精品特价车,并推出限时秒杀车等活动。通过百万补贴、成本价抢车等形式,切实让利消费者。“我们与园区各大乘用车品牌经销商通力合作,为广大车友搭建面对面深度交流的平台,同时也将积极落实好兵师汽车消费补贴政策,为十二师经济高质量发展作出努力。”新疆天恒基坤腾汽车城房地产开发有限公司党支部书记、执行董事、总经理王旭国说。

(下转第二版)



(扫码了解更多十二师汽车促消费政策)

# 十二师发放首批农机购置补贴资金232万元

本报乌鲁木齐讯(全媒体记者 刘倩 通讯员 安媛杰)“我购买了一台采棉机,通过网上申请办理农机购置补贴,高效又便捷!”8月11日,二二二团五连职工马永明说,“农机补贴了我60万元,切实减轻了我购置农机的资金压力,国家农机补贴政策真正是让我们职工享受到了实惠。”

记者了解到,本年度有五个团场81台机具达到补贴标准,首批发放的农机购置补贴资金共计232.48万元。其中,二二二团195.154万元,三坪农场17.487万元,西山农牧场9.129万元,头屯河农场7.86万元,五一农场2.85万元。

今年,十二师各团场进一步规范

补贴程序、补贴范围和补贴标准,采用张贴公告、发放宣传单、举办培训班等方式,宣传农机购置补贴政策、申领条件和流程,提高政策覆盖面和知晓率;农机户可以通过兵团农机购置补贴辅助系统手机APP,实现补贴全流程网上办理,并随时查阅申请记录、审核状态等信息,确保全程公平、公正的同

时,提高了服务的效率和广大职工群众的满意度。

“十二师将继续做细、做实农机购置补贴工作,结合师种植业结构调整的实际,引导职工购买与农业生产相适应的机械,不断提高我师农业生产的机械化水平。”十二师农业农村局四级调研员柴雪峰说。